

神秘放荡不羁的女人

高鹰



健康早餐

佩圆

今天上午有课,所以一早漱洗完毕径直往厨房里转,准备昨晚想好的早餐。

首先,煮开了一壶水,把米粉或面线烫至适度软化捞起,浸几片黑木耳洗净备用。冰柜里还有剩鱼丸拿出三个,一个有机土鸡蛋,一撮昨傍炒剩的韭菜豆芽,新鲜青葱,另外几个蒜头用菜刀压扁,少许姜切片,青葱一样切丝备用。

其次,起火在锅里浇一些橄榄油,煎荷包蛋捞起,锅里微加点油,把蒜,姜炒得微黄,后加黑木耳,待到香气四溢,随后倒一碗鸡汤或热开水,些许鱼酱或蚝酱,胡椒粉,红椒粉,一点盐巴,味精从来不用。

最后将鱼丸,韭菜豆芽,荷包蛋,面线放进锅里滚一下,香喷喷的面线汤就煮出来了,倒进碗里才意外发现满满一大碗!放到桌上再撒一些蒜粉,嗯,味道真不错(自我安慰),即使分量再大也还是硬着头皮把它吃得一滴不剩,不然面线汤就会变成一碗面糊。这是我最近尝试成功的面线汤,说明自己不善烹饪的表现。

今夜没有月亮。天空一片漆黑……万隆市中心一家普通科医生诊所,医生弗朗斯正诊检最后一名病人时。突闻诊所车房的无门洗手间响起一阵阵洗澡的声响,医生停诊请病人稍候,便走出门外奔向灯光昏黄的车房。

“奇怪这样晚了,怎么会有人撞进来洗澡?”弗朗斯思忖着走进无门的洗手间,只见一个赤裸裸的女人在擦身洗澡。见状,弗朗斯医生惊异地怒吼,大声地吼叫:“谁叫妳在这儿洗澡?快快离开!”

妖媚的荡妇美娜听了根本置之不理,仍旧在那儿痛快地洗澡。

弗朗斯医生回到诊病房,继续诊询病情。美娜泰然自若走出简陋的洗手间,用手梳理灰黑色蓬松的头发,她有一对大而犀利的眼睛和灵敏的耳朵,嘴唇殷红,身穿褪色的蓝裙。外表活像一个放荡不羁的华裔妇女。她蹑手蹑脚越过诊病房,神秘地登上了二楼。她随手取下桌上的大梳子,对镜称心地梳头发,然后坐在沙发上,点了一枝烟,尽情地吸烟,在朦胧灯光中,她好奇地浏览壁上的人物艺术照,发现桌上放着一盒康元饼干,她打开盒盖赏了一块又一块……她萌发出一个念头:若自己有个这样舒适的家,那该多好啊!

弗朗斯送走了最后一个病人后,又见车房没动静,心安定了下来,这时弗朗斯感到有些饥饿,立即将诊所锁上,跨上摩

托车离去……

二楼的美娜,知道医生出门去了,以为可以更自由了,于是好奇进入了医生的睡房,也发现医生还没老婆。她一头倒在双人床上,抱住长圆形枕头胡思乱想起来……美娜做了一场浪漫的美梦:梦见自己做了新娘与弗朗斯结婚。

美娜梦醒后,发现弗朗斯正没回来,,她重新坐在客厅抽起烟来,此刻闹钟一连响了十回。楼下仍静谧无声……

顷刻,楼下大门吱吱地响,弗朗斯进门扭亮了灯,带着倦意一步步登上了二楼。打开睡房,见床单和大圆枕有些凌乱,心中有些怪异。他换上了睡衣,倒在床上休息了片刻,似乎嗅到有一股香烟味,使他更疑心起来,就在这时撞进一个袒胸露臂的女人,她一股作气扑进医生的怀里,企图撕开弗朗斯的睡衣,他恐慌地拼命挣扎,终于摆脱了美娜死力的拥抱。弗朗斯好不容易跑出了睡房,随手举起扫把,大怒:怎么妳突然有在楼房?给我滚!

“先生息怒,我没偷你的东西,不是贼也不是强盗,是个不幸的妇女,人与人之间得和谐宽容,何必动粗。”说完,美娜回到客厅,慢条斯里地点起了香烟。弗朗斯奈何不了,只好匆匆下楼将情况告知住在隔壁的姐姐阿珍,自己求助邻组长去了。阿珍通过镜窗窥视诊所外的动静,忽见

屋檐下的坐椅端坐着一个妖媚的妇女,她架起左脚,在那儿起劲的吸烟,活像烟鬼在吞云吐雾。

阿珍马上出门,双手叉腰,对着美娜警告“下贱的女人,快离开!不然通报警察!”

“我们同样是妇女,共命运,何必逞威风?多行善才有好报!我又没偷你们的东西,也不是强盗,何必叫警察。”美娜站起来回应。

“真不走?!马上叫警察来!勿后悔!”听到再三要叫警察来,美娜怕了,起身失意的咕嘈:“真倒霉,见鬼去,你们不得好死!”

当美娜大摇大摆走出诊所大门,弗朗斯带领着邻组长等人来到现场。“就是她,夜里骚扰人的家。”弗朗斯怒道。

“喂!到底想干什么!想扰乱社会治安!?”邻组长对着美娜谴责和责问。

“我没偷东西,也没犯法!何必欺人太甚?我要的是生存、平等和自由,这是我的人权!我的人权!!”说完,美娜翘起屁股扬长而去!

此刻,已是夜深人静……夜啊,黑魇魇。路漫漫,风萧萧,大地上的一切仿佛死了似的,一条丧家的狗漫无目标的流徙。潦倒的美娜,在萧瑟的寒夜里,拖着沉重的脚步,孤身地彳亍,仿佛在茫茫沙漠里寻觅人生的驿站和理想的归宿。

奉献

黄锦泰

那月初一马太太又独自到庙堂去烧香拜拜,向菩萨求平安、求富。

自小马太太的母亲时常带她去寺庙祈求上天保佑全家,农历初一十五母女二人总是拜佛。

那一夜她向菩萨许了愿,要是先生能早日康复,能痊愈,可以不用赴新加坡的某家医院去动手术,她将把房

子卖掉,收款通通捐给慈善机构。

隔数天,体弱多病的老先生突然病情有所好转,身体健壮起来,精神百倍。不过,此事反而让马太太愁眉苦脸,烦恼重重,心里难过。她舍不得把房子卖掉,更心甘情愿地将收到的款项捐给慈善机构。不敢食言的她想尽了办法使得她不会“亏本”。

糊涂吧。房价怎么会这么低,而摩托车的售价那么高?可是,不要紧,明早我一定给您汇款。烦请告知您的银行账户。”小庄单纯地答道。

“好,一言为定。”马老太太含着微笑说着。

几天后,她就将一千万印尼盾的现金带到某个慈善机构去,兴高采烈地把那笔款项交给该机构负责人。

翟崑:《东盟对东亚合作主导权的波动规律(1997-2017)》

第一个维度是主动性:主动性是指东盟在地区事务和地区合作中发挥主动塑造、引导的作用。东盟是东亚区域合作的发起者,但由于内部矛盾和问题导致其在地区事务上的精力分散,作为小国集团的脆弱性进一步降低了东盟的主动性。

东盟的成立是其对东亚合作主导权产生的历史起点。基于区域内外国家在本地区的激烈博弈,出于自身安全和经济利益的考虑,东盟成立后便成为东亚区域合作最早的发起方,并不断对东亚区域合作机制进行更新与发展,如东盟地区论坛(ARF)、“10+1”、“10+3”、“10+6”、“10+8”、“区域全面经济伙伴关系”(RCEP)等,逐渐形成了以东盟为中心的“东盟加”结构。

但东盟作为一个国家间联盟,其内部存在各方面的矛盾和问题,制约了其主动性的发挥。首先,东盟内部各成员国经济发展水平极不平衡且分化日趋明显。加之东盟国家之间的产业结构具有相似性,导致成员国之间的经济竞争日趋激烈,互补性差,对国际市场及资金的竞争远大于合作,各国利益难以协调,贸易争端增多。这种经济不平衡和竞争性极大地制约着东盟各成员之间深入合作的可能性,各国相互适应、利益协调、经济政策调整的难度都有加大的趋势。其次,除了经济方面的矛盾外,东盟各成员国在政治制度、意识形态、价值观念等方面也存在较大差异。东盟内部新老成员分化的趋势更是呈现出“政治小集团化”和“经济双层化”的发展态势。2015年底,东盟宣布建成东盟共同体,但东盟经济一体化进程缓慢,成员国之间的贸易和投资壁垒仍有待降低等。东盟在区域合作中的主导地位面临诸多挑战。东盟作为一个组织,正处于一个十字路口。

此外,东盟作为一个小国集团,有着与生俱来的脆弱性,无法摆脱对外部世界的依赖,缺少强势的话语权,势必降低了其在区域合作中的主动性。例如,在1997年的亚洲金融危机后的经济重整中,东盟处于明显的弱势地位,更多的是作为受援助的对象,难能与地区强国讨价还价。这也导致了在地区合作谈判过程中东盟实际上很

难主导进程,如在东盟与中、日、韩三国展开的自由贸易区谈判中,中、日、韩三个地区强国始终处于主导地位。

第二个维度是吸引力:吸引力指东盟倡导的地区合作机制得到其他国家的积极响应,东盟框架下地区合作机制相关国家的参与度。东盟主导的地区合作机制得到区域内外相关国家的支持与参与,但东盟自身的“主导缺失”问题削弱了其吸引力。

在东亚合作进程中,美国、中国、日本、澳大利亚、印度等国家都曾提出过各种地区合作框架。但基于这些国家大多不希望对方成为地区合作机制的主导者,在本地区占有过多的主导权,所以往往倾向于不认可彼此提出的合作形式,反而更愿意主动融入由东盟主导的、更具包容性和协商性的地区合作框架。由此形成了以东盟为中心的“东盟加”结构。区域外的其他国家——美国、俄罗斯、澳大利亚、新西兰、印度的加入,使得“东盟加”由东亚区域合作进一步向亚太地区合作拓展。

但东盟自身存在着“主导缺失”的问题,也即东盟各成员国中,单个国家都难以发挥主导者作用,东盟一直处于“群龙无首”的状态。东盟十国中,新加坡经济最发达,尽管曾经在许多东盟地区的议题设定中发挥过不少作用,但难以发挥实质性的国际影响力。印尼作为东盟最大的国家,自亚洲金融危机以来,内部问题丛生,国内稳定成为其最大的利益关涉。而马来西亚、菲律宾和泰国等,都难以担当主导角色。东盟成员国纷纷与区域外国家或地区开展的自由贸易谈判,使得东盟看上去“四分五裂”。由南海争端导致了东盟中部分国家民族主义和民粹主义风潮,造成东盟内部成员国之间的“信任赤字”,严重影响东盟作为一个整体建立共识。上述因素都将强化东盟在地区中被边缘化的风险,严重影响东盟在该地区的影响力,降低地区合作的凝聚力和吸引力。

第三个维度是执行力:执行力是指东盟倡导下的各类合作机制在地区合作中发挥的效应和作用。东盟是东亚地区活动的组织者,但随着“东盟加”的不断扩充和合作机制的叠

加,执行力下降,而地区大国博弈更进一步降低了东盟主导下的区域合作机制的执行力。

东盟一直都是东亚区域合作活动的组织者和东道主,积极组织东亚地区经济、安全合作的活动。特别是在经济领域,构建了一个以自身为轴心,以东盟与中、日、澳、新、印6国的多个双边自贸区为轮辐的区域经济合作格局。2002年末,东盟与中国启动了中—东盟自贸区谈判,之后又分别与印度(2003年10月)、日本(2003年10月)、韩国(2004年11月)、澳大利亚和新西兰(2005年3月)启动了双边自贸区谈判。在东亚各大经济体还没有达成任何协定的情况下,东盟首先成为东亚区域经济合作的轴心,推动地区合作,由此加强了东盟在东亚区域合作中的中心地位,东盟不仅仅是驾驶员,也是主导者和核心。

但随着“东盟加”结构的不断扩充和合作机制的叠加随之而来的是机制、议程的繁冗与参与国相互博弈的加剧,合作机制的执行力受到极大的影响。此外,在东亚区域合作中,东盟扮演的是一种“机制性”领导角色,也即大国力量博弈的结果使东盟成为核心领导者。因此,随着大国力量博弈的变化,东盟的领导力也将随之变化,东盟所搭建的地区合作架构的执行力也会随之受到影响。目前中美两国之间的战略竞争使得东盟现有的多边安全机制成为大国竞争的舞台。自2009年南海问题升温以来东盟搭建的地区合作机制愈发成为大国政治博弈的角斗场。南海问题也使得东盟内部各国分歧增大,影响东盟在地区安全架构中的作用。2016年7月12日,中菲南海仲裁案裁决出炉,随后在老挝主办的东盟外长会上,因柬埔寨阻止在联合声明中提及任何有关非法的所谓南海仲裁结果的言辞,而导致东盟外长会议后罕见的未能发表联合声明,打破了东盟外长会后发表联合声明的惯例,使世人对协商一致的“东盟方式”生疑,损害了东盟的形象,破坏了东盟对东亚地区合作的控制力。2016年6月,菲律宾新总统杜特尔特上台后一改其前任阿基诺三世一味追随美国的态度,改善与中国关系,使得由中菲南海仲裁案裁决引发的南海争议

高位运行的态势逐渐趋缓和降温。但是南海问题仍然是该地区安全局势的潜在冲突点,这种大国博弈背景下的东盟地区合作机制的执行力势必受到削弱,影响了东盟主导权的发挥。

第四个维度是可控性:可控性指东盟框架下地区规则和规范的接受度。东盟是东亚合作的规则制定者,但是由于地区政治格局的变化和影响与大国博弈,东盟对于区域合作的可控性降低。

东盟作为东亚地区一体化的先行者,“东盟方式”在东盟形成与发展的过程中发挥着重要的作用。这种合作方式表现出极大的灵活性和“包容性”,受到了东盟成员国和其他国家的欢迎。实际上,“东盟方式”也已经走出了东南亚,成为东亚地区合作的指导,东盟地区论坛、“10+3”机制和东盟—中国自贸区等等都是基于“东盟方式”建立的。此外,东盟还掌握着东亚区域合作的入场券,如东盟国家所签订的《东南亚友好合作条约》不仅成为东盟处理成员国相互关系的准则和法律依据,还是东盟成员开展政治合作的纲领。1987年、1998年、2011年,东盟先后三次对该条约作了修改,其主要内容之一就是非东南亚国家也可加入该条约,进一步明确其向东南亚以外地区开放的性质,也充分显示了东盟利用该条约提升其在东亚和亚太舞台上的地位。目前,东盟所制定的东亚峰会接纳新成员的条件,即必须是东盟的对话伙伴国,必须签署《东南亚友好合作条约》以及要与东盟有“实质性”的关系。

作者:系翟崑,CCG特邀高级研究员,北京大学国际关系学院国际政治系教授,博士生导师,北京大学东南亚协会青年智库导师。课题组成员皆为北京大学东南亚协会青年智库研究员,包括:胡鑫,中国南海研究院以及南京大学中国南海研究协同创新中心助理研究员;郭澜,北京大学国际关系学院2016级硕士研究生;刘静桦,北京大学国际关系学院博士后;范佳睿,北京大学国际关系学院2015级硕士研究生。

本文来源:《教学与研究》2017年06期。(四)